

市政协六届常委会十四次会议召开

本报讯（记者孙敏）2月2日下午，市政协六届常委会召开第十四次会议。会议对市政协学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育进行总结，通过了准备提交大会的有关决议草案。

市政协主席陈丽华，副主席钟麟、文建中、郑毅、蒋昌桂、谭建国，秘书长徐榕出席会议。

会议审议通过了准备提交大会选举的副主席、常务委员候选人名单（草案）；审议通过了准备提交大会通过的《补选政协第六届桂林市委

员会副主席、常务委员选举办法》（草案）；审议通过了准备提交大会通过的总揽票人、监票人名单（草案）；审议通过了准备提交大会通过的政协第六届桂林市委员会第四次会议各项决议（草案）。

市政协六届四次会议进行大会选举

本报讯（记者孙敏）2月2日下午，市政协六届四次会议在市会议中心大礼堂召开全体会议，进行大会选举。

市政协主席陈丽华，副主席钟麟、文建中、郑毅、蒋昌桂、谭建国，秘书长徐榕在主席台就座。大会应到委员412名，实到委员363名，符合

《中国人民政治协商会议章程》规定。会议由文建中主持。会议表决通过了《补选政协第六届桂林市委副主席、常务委员选举办法》；表决通过了补选市政协副主席、常务委员候选人名单；表决通过了总揽票人、监票人名单；宣布了大会秘书处指定的总计票

人、计票人名单。随后，会议以无记名投票的方式，补选了政协第六届桂林市委副主席、常务委员。谢永功、卢全喜当选政协第六届桂林市委副主席。会议还补选了2名政协第六届桂林市委常务委员会委员。

政协委员分组讨论政府工作报告

本报讯（记者周文俊）2月2日上午，出席市政协六届四次会议的政协委员分组讨论政府工作报告。

“让我印象最深的是，政府工作报告中有一句话说，‘各级各部门在工作中要少找不能办的依据，多想可以办的办法，让企业愿意来、留得住、发展好’，让我们企业深感认同和期待。”“报告中说，要激励干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创的时代强音，这种解放思想、创新求变的精神，让我们民营企业倍感振奋。”……

在讨论中，委员们对报告总结过去一年成绩、部署今年工作以及报告展现出的解放思想、创新求变、向海图强、开放发展的思想高度肯定。大家围绕如何打造世界级旅游城市、文旅融合、科技创新、平台经济、营商环境、乡村振兴、教育卫生等各方面积极建言献策。

打造世界级旅游城市是委员们讨论的热点、焦点。“希望用创建全国文明城市的力度，向广大市民宣传我们正在打造的世界级旅游城市。”委员戴东辉

说。委员朱鹏建议，市委、市政府进一步改造提升交通基础设施，开通洲际航线，增开高铁旅游专线，引进和举办各类国家级展览，发力发展展会经济，充分利用桂林文化、民俗、美食等优势，进一步升级打造一批“桂林经典”，让桂林世界级旅游城市金字招牌更加闪亮。

委员彭铁雁则表示，希望桂林借鉴淄博烧烤、哈尔滨旅游等火爆出圈的经验，全员动员起来，紧跟和策划热点爆点，充分利用抖音、快手、微信等新媒体进行宣传营销，进一步引爆桂林旅游，把桂林旅游打造成新的全国流量IP。

科技创新是“点燃”产业升级的新引擎，是城市高质量发展发展的关键。委员们对科技创新进步十分关注。彭铁雁建议相关企业专注技术和产品创新，用高新技术改造传统行业，让传统行业焕发新生机。“希望进一步优化营商环境，加大对中小科技型企业资金支持、政策等方面的支持，逐步培育一批科技企业做大做强，为产业振兴积蓄更多动能。”委员肖巍建议说。

近年来，数字经济、平台经济等新兴产业越来越

红火，不断成为经济新的增长点。委员高超建议进一步加强公共数据、数据平台等的使用及整合，将相关的数据平台进一步打通汇总，充分发挥大数据功能，将数据转化为生产力。

“我在桂林，打了一辆桂林的滴滴车，在桂林付了款，所有行为都发生在桂林，但是产生的税收却不在桂林。面对全新的平台经济，这个问题怎么破？”在讨论中，委员李晨拿出手机保存的一张发票现场发出拷问。针对平台经济存在产值、税收不在本地等问题，他建议，由政府主导打造“桂林师傅”等就业服务品牌，通过市场化运作建设线上线下结合的灵活就业产业园，与在桂林平台经济链主企业深度合作，强化本地运营，破解就业、税收等难题。同时，紧抓“数字广西”建设机遇，在现有智慧政务系统基础上，推动公共数据与社会数据互联互通，探索公共数据开放利用和数据资产交易等新场景，以数字经济助力传统产业实现新旧动能转换。

市领导张汉川、赵奇玲、蒋育亮、李军、蒋春华、韩学文等参加讨论。

中国人民政治协商会议第六届桂林市委员会第四次会议政治决议

（2024年2月2日政协第六届桂林市委员会第四次会议通过）

中国人民政治协商会议第六届桂林市委员会第四次会议，于2024年2月1日至2月2日在桂林举行。

这次会议是在全市上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实中共二十大精神，深入贯彻落实习近平总书记对广西重大方略要求和对桂林的重要指示精神，推动打造世界级旅游城市取得突破性进展关键时期召开的一次重要会议。自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌和桂林市长李楚等领导同志出席会议，参加联组讨论，听取和协商讨论了政府工作报告、市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告等。会议审议通过了陈丽华主席代表政协第六届桂林市委员会常务委员会所作工作报告，审议通过了郑毅副主席所作提案工作情况报告，审议通过了有关人事事项，圆满完成各项议程。

会议期间，委员们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记视察广西重要讲话精神，表示要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，切实把习近平总书记的关怀厚爱转化为打造世界级旅游城市的有力行动。周家斌书记在开幕会上的讲话，政治坚定、视野宏阔、内涵丰富、催人奋进，既充分肯定了全市各级政协组织和广大政协委员为桂林高质量发展作出的重要贡献，又对加强和改进我市政协工作提出明确要求，进一步增强了委员更好履职尽责、谱写新时代政协事业发展新篇章的使命感和责任感。周家斌书记在经济、科技、九三学社、工商联、教

育、特邀界别委员联组讨论会上的讲话，通篇贯穿习近平总书记对广西重大方略要求和对桂林的重要指示精神，就推动桂林高质量发展作出新部署、提出新要求，在委员中引发热烈反响。广大政协委员以高度的政治责任感和饱满的参政议政热情，围绕全市经济社会发展中的重大问题，通过大会发言、联组和小组讨论、提交提案、反映社情民意信息等形式，深入协商议政，共谋发展大计，彰显了新时代政协委员的新担当新作为。

会议认为，政府工作报告总结成绩实事求是，分析形势深入透彻，谋划工作科学务实，是一个饱含为民情怀、充满进取精神、激发奋进力量的好报告。市中级人民法院、市人民检察院工作报告，充分体现了为大局服务、为人民司法的工作理念。政协常委会工作报告、提案工作情况报告高瞻远瞩、主题突出、重点明确、亮点纷呈。委员们表示，要切实按照会议的部署，不折不扣抓落实，雷厉风行抓落实，求真务实抓落实，敢作善为抓落实，一步一个脚印把习近平总书记为桂林擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

会议指出，2023年以来，市委、市政府团结带领全市各族人民牢记嘱托、勇担使命，以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为强大动力，以打造世界级旅游城市为统揽，推动各方面工作、各项事业取得显著成效。全市上下呈现出“两个保护”持续深入、“三大振兴”齐头并进、城市品位稳步提升、项目建设提速增效、改革开放全面深化、人民生活持续改善、发展环境安全稳定的大好局面。各级各部门获得国家和自治区荣誉、试点示范300多项，打造世界级旅游城市取得重大阶段性成效，《桂林世界级旅游城市建设发展规划》获国务院批复。委员们对此给予高度评价。在市委坚强领导下，

六届市政协及其常委会，坚持团结和民主两大主题，围绕打造世界级旅游城市的目标任务，发挥优势，创新履职，服务中心任务更加有力，政治协商、民主监督、参政议政水平进一步提高，助力高质量发展更加有效，委员主体作用不断增强，为桂林高质量发展积极贡献了政协力量。信息专报《桂林市政协狠抓漓江环保类提案办理有成效》《寻找桂林文史的力量 挖掘桂林文史的价值》分别得到全国政协副主席杨震、邵鸿的肯定性批示，全区政协系统多次工作推进会议在桂林召开，桂林工作经验做法在全区推广，政协宣传思想工作再上新台阶，全市政协系统备受鼓舞和振奋。

会议强调，2024年全市政协系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，深入贯彻落实习近平总书记对广西重大方略要求和对桂林的重要指示精神，按照中共桂林市委六届六次全会暨全市经济工作会议的部署，坚持以打造世界级旅游城市为统揽，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，以铸牢中华民族共同体意识为主线，解放思想、创新求变，向海图强、开放发展。要树牢以人民为中心的发展思想，深化履职推动政协工作提质增效，不断开创新时代政协工作的新局面，努力在打造世界级旅游城市中发挥好政协优势、展现出更大作为。

会议号召，全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员，要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，在中共桂林市委的坚强领导下，携手同心、团结奋进，为打造世界级旅游城市，奋力谱写中国式现代化桂林篇章贡献政协力量！

中国人民政治协商会议第六届桂林市委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议

（2024年2月2日政协第六届桂林市委员会第四次会议通过）

中国人民政治协商会议第六届桂林市委员会第四次会议，批准陈丽华主席代表政协第六届桂林市委员会常务委员会所作的工作报告。

中国人民政治协商会议第六届桂林市委员会第四次会议关于政协六届三次会议以来提案工作情况报告的决议

（2024年2月2日政协第六届桂林市委员会第四次会议通过）

中国人民政治协商会议第六届桂林市委员会第四次会议，批准郑毅副主席代表政协第六届桂林市委员会常务委员会所作的关于政协桂林六届三次会议以来提案工作情况的报告。

中国人民政治协商会议第六届桂林市委员会委员增补名单（2名）

（2024年2月1日政协第六届

桂林市委员会常务委员会第十三次会议通过）

（按姓氏笔画排序）
卢全喜 谢永功

关于接受王家凯等3名同志请辞政协第六届桂林市委员会委员职务的决定

（2024年2月1日政协第六届

桂林市委员会常务委员会第十三次会议通过）

王家凯、李云鹏、陶清（女）三位同志因工作原因，请求辞去政协第六届桂林市委员会委员职务。政协第六届桂林市委员会常务委员会第十三次会议根据政协章程有关规定，接受王家凯、李云鹏、陶清同志的请辞。

中国人民政治协商会议第六届桂林市委员会补选副主席名单（2名）

（2024年2月2日政协第六届桂林市委员会第四次会议补选）

（按姓氏笔画排序）
卢全喜 谢永功

中国人民政治协商会议第六届桂林市委员会补选常务委员名单（2名）

（2024年2月2日政协第六届桂林市委员会第四次会议补选）

（按姓氏笔画排序）
陈利 欧利坚

谢永功同志简历

谢永功，男，汉族，1967年7月生，在职研究生，致公党，现任桂林市政协副主席，致公党桂林市委员会主任委员。

卢全喜同志简历

卢全喜，男，汉族，1966年7月生，在职研究生，九三学社，现任桂林市政协副主席，九三学社桂林市委员会主任委员，桂林市社会主义学院副院长。

（上接第一版）奋力谱写中国式现代化桂林篇章的新形势下，召开的一次重要会议。中共桂林市委高度重视，自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌在开幕大会上作了讲话，对市政协六届三次会议以来的市政协工作给予充分肯定，对做好今后政协工作提出了殷切希望和更高要求，给我们以极大鼓舞和激励。我们一定要认真学习领会，抓好贯彻落实。会议期间，市委、市人大、市政府领导出席大会开幕会和闭幕会，参加联组讨论，会见港澳委员、知名人士委员和特邀贵宾，与委员们共商桂林发展大计，共议民生改善大事，自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌，市委副书记、市长李楚认真听取委员发言并现场作了批示，充分体现了市委、市政府对政协工作的高度重视和大力支持，体现了市委、市政府领导的协商意识和民主作风，令我们倍感振奋。

会议期间，委员们以高度的责任心和使命感，弘扬民主协商的传统，审议通过了市政协常委会工作报告和提案工作情况报告，通过了会议的各项决议和有关人事事项，列席了市六届人大五次会议，协商讨论了市政府工作报告、市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告等重要报告。委员们深入学习贯彻自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌在开幕会上的讲话，聚焦打造世界级旅游城市目标任务，认真履行职能，积极建言献策，彰显了政协委员心系发展、情牵民生的使命担当，展现了人民政协协商民主的勃勃生机。

陈丽华说，习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话，充分肯定了人民政协为党和国家事业发展作出了新贡献，强调要巩固和发展最广泛的爱国统一战线，画好强国建设、民族复兴的最大同心圆，以团结凝聚力量，以奋斗铸就伟业，共同谱写中国式现代化的壮美华章。去年12月，习近平总书记亲临广西视察并发表重要讲话，再次嘱咐要全力保护好漓江、保护好桂林山水。刚刚闭幕的自治区两会，自治区党委书记刘宁在参加桂林市代表团讨论时，对桂林经济社会发展给予“五个新”的充分肯定，即打造桂林世界级旅游城市有新突破，保护好漓江、保护好桂林山水有新进展，产业发展有新成效，城市品位、城市形象有新提升，社会民生有新改善。这让全体委员备受鼓舞和振奋。我们要不负厚望，创新履职，主动作为，推动我市政协事业不断取得新成效。要强化政治引领，始终与党中央同心；要服务中心大局，始终与发展同行；要践行为民宗旨，始终与群众同心；要加强自身建设，始终与时代同进。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在中共桂林市委的坚强领导下，积极履职、主动作为，为助力打造世界级旅游城市、奋力谱写中国式现代化桂林篇章作出新的更大贡献。

住桂林市的全国、自治区政协委员，市直单位的负责同志，部分中市区直单位的负责同志，市委统战部、各民主党派、工商联机关的全体人员，各城区政协机关的全体同志列席会议。

在雄壮的国歌声中，市政协六届四次会议胜利闭幕。